

# 以色列战机空袭叙利亚

## 叙科学研究中心大楼被毁

核心提示

叙利亚军方1月30日说,以色列战机入境空袭,击中邻近叙利亚与黎巴嫩边界的科学研究中心,致2人丧生、5人受伤。对于此次空袭行动,以色列保持沉默。

### 谴责空袭

叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社发布军方声明:“以色列战机今天上午进入我们的领空,对致力于提升我方抵御与防卫能力的科学研究中心进行直接打击。”研究中心位于大马士革农村省杰姆拉亚地区,在首都大马士革西北方向。军方声明说,以色列战机经由谢赫山进入叙利亚领空后,低空飞行,未被雷达发现。谢赫山地处叙利亚、以色列和黎巴嫩交界处。空袭致研究中心2名工作人员身亡。

“这次打击造成严重损坏,(研究中心)大楼被毁。”按声明说法,研究中心遭到至少6枚火箭弹袭击,燃起火焰。

声明谴责,这是以色列对阿拉伯国家的系列“侵略攻击”之一。

### 澄清事实

声明同时澄清,早前有关以色列空袭叙利亚车队的说法不实。

媒体报道称,一支车队驶向黎叙边界,被认为装载武器,于29日晚至30日凌晨遭以色列战机轰炸。

一些西方外交官前说,车辆装载武器,从叙利亚运往黎巴嫩,可能包括防空导弹和远程火箭弹,但不是化学武器。车队可能在行经杰姆拉亚附近时遭以色列空袭。

不少西方国家官员认为,叙利亚的化学武器储藏在杰姆拉亚。以色列政府先前称,可能考虑用军事手段阻止叙利亚导弹和化学武器落入黎巴嫩真主党手中。

对于发生在杰姆拉亚的以军空袭事件,叙利亚反对派给出又一说法。包括大马士革指挥官在内的反对派消息人士

告诉路透社记者,叙利亚政府就杰姆拉亚空袭“撒谎”,这里只是遭到反对派武装的迫击炮攻击。

### 以方沉默

现没有消息证实,以色列当天对叙利亚目标发起两次空中打击。

就叙利亚阿拉伯叙利亚通讯社最新报道,以色列没有做出任何回应。以色列对这类袭击通常保持沉默。比如,以军2007年空袭其怀疑的一处叙利亚境内核设施,至今没有承认,即便美国事后予以证实。

在美国首都华盛顿,白宫发言人杰伊·卡尼被问及以色列空袭时,拒绝回应。

“就这些以色列可能或可能没有采取的行动,我建议你们询问以色列政府。”卡尼说。

空袭发生时,以色列武装部队军事情报部门主管阿维夫·柯察韦正访问美国。国防部官员说,柯察韦会见了美国参谋长联席会议主席马丁·登普西,还将会见美国国防部军事情报部门主管。

(新华社供本报特稿)

### 声音

#### 中国:维护稳定

中国外交部发言人洪磊31日就以色列战机空袭叙利亚科学研究中心造成多人死伤答问时说:“当前地区形势复杂敏感,我们希望有关方面避免采取任何可能导致局势紧张升级的行动,共同维护地区和平稳定。”

#### 俄罗斯:“深表关切”

俄罗斯外交部1月31日说,俄方对叙利亚目标遭以色列空袭一事“深表关切”。

#### 黎巴嫩:强烈谴责

黎巴嫩外长曼苏尔31日在贝鲁特强烈谴责以色列空袭叙利亚科学研究中心。(均据新华社1月31日电)



### 默克尔敦促埃及各方对话

1月30日,在德国柏林的德国总理府,德国总理默克尔(右)与到访的埃及总统穆尔西共同出席新闻发布会。

当日,默克尔在柏林敦促到访的埃及总统穆尔西,与各派政治力量开展对话,以化解埃及国内日益恶化的政治危机。(新华社发)



### 龙卷风袭击美国南部

1月30日,在美国佐治亚州阿代尔斯特维尔,15岁的威尔·卡特放学之后回到家中,发现自家房屋在龙卷风袭击之后已成一片废墟。

当日,一个巨大的风暴系统影响美国南部和中西部大片地区,南部部分地区遭到龙卷风袭击。极端天气已导致至少2人死亡。其中遭受龙卷风袭击损失最大的是佐治亚州阿代尔斯特维尔。(新华社/美联)



### 马德里国际旅游展开幕

1月30日,在西班牙首都马德里,印度展区工作人员在马德里国际旅游展开幕当天身穿传统服饰推介旅游项目。

马德里国际旅游展是仅次于德国柏林国际旅游展的世界第二大旅游博览会,每年举办1次。本届旅游展共有来自167个国家的9506家单位参加,展览将持续到2月3日。(新华社发)

## 俄罗斯三个城市将现斯大林肖像公交车

新华社莫斯科1月31日专电(记者 曹妍)为纪念斯大林格勒保卫战胜利70周年,自2月2日起,7辆绘有斯大林画像的公交车将在俄罗斯圣彼得堡、伏尔加格勒(苏联时期称为斯大林格勒)和赤塔3个城市开行。

据俄罗斯《消息报》31日报道,伏尔加格勒将有5辆这样的公交车,圣彼得堡和西伯利亚城市赤塔将各有1辆。俄罗斯共产党对这项举动表示支持。俄共及其他一些组织正在征集签名,申请将伏尔加格勒重新命名为斯大林格勒。

斯大林格勒保卫战是二战的转折点之一,交战双方为苏联军队和德国军队。战役从1942年7月开始,至1943年2月2日结束,苏德双方总伤亡人数估计超过200万人。

俄罗斯城市街头上次出现斯大林肖像是在2010年,当年在时任莫斯科市长卢日科夫的倡议下,首都街头曾出现过带有斯大林画像的海报。

## 美国试飞新“飞艇”

据新华社专电 美国工程师在加利福尼亚州塔斯廷一处军用机库内试飞一款新型飞行器原型机。这种飞行器外形类似飞艇,能搭载大量货物并在多种地理条件下起降。

美联社30日报道,试飞中,这一飞行器原型机离地数十米,持续飞行几分钟。按试飞工程师的说法,这已经是航空史上的一个进展了。

生产商介绍,这一新型飞行器不是传统意义上的飞艇。它内部构造精密,由超轻碳纤维材料制成,聚醚薄膜外壳下有铝制骨架。生产商打算以原型机为基础,研制全长137米的飞行器,最多可以搭载66吨货物。

## 法国将推“熄灯令”

据新华社专电 法国环境部30日发布规定,要求商店和办公楼在夜间熄灯,以节约能源、减少光污染。

按照这一规定,自今年7月1日起,法国所有非住宅用途楼房将在最后一人离开后关闭内部照明设施;所有楼房外部照明设施和商店外部橱窗照明必须在凌晨1时后关闭。

法国环境部估计,新规实施后,每年将节约电能20亿千瓦时,相当于75万户居民一年的耗电量。

根据新规,地方政府可以在圣诞节和当地节日期间解禁“熄灯令”。



## 南非发生火车相撞事故

1月31日,在南非行政首都比勒陀利亚西部的阿特里奇维尔附近,救援人员在火车相撞事故现场忙碌。

当日,一列满载乘客的火车在阿特里奇维尔附近与停在相同轨道的另一列火车相撞,造成300多人受伤,其中20人伤情严重。

(新华社/法新)

## 美新国务卿对华态度有待观察

美国国会参议员约翰·克里2月1日接替希拉里·克林顿,出任国务卿。1月29日,美国国会参议院以压倒性多数票批准了美国总统奥巴马对克里出任这一重要职务的提名。

分析人士指出,克里与希拉里的处事风格相异但外交理念趋同。从以往的表态看,克里比较重视对华关系,但就任国务卿后,他的对华政策到底如何,还有待进一步观察。

### “老练的温和派”

美国智库托尔逊学会高级研究员泰德·卡彭特在接受新华社记者采访时说,在美国外交政策上,克里代表了获得两党支持的传统思想。他既不太偏向鹰派,也不是太软弱,基本上是一个“老练的温和派”。

对于克里与前任的异同,中国国际问题研究所特聘研究员贾秀东说,克里展现更多的是温和、务实和理性。他和希拉里的外交理念基本一致,只是处事风格有所不同。卡彭特也认为,克里在和人打交道时更温和一些。

贾秀东说,克里长期供职外委会,对世界事务和美国外交政策议题较为了解,外交观念比较定型,很难在就任国务卿后有大的转变。他将全面执行奥巴马的外交政策,而奥巴马第一任期后半段形成的外交政策及优先议题不会有大的调整。

### 对华政策待观察

克里上任后将如何处理对华关系和贯彻美国的亚太“再平衡”战略,引起了广泛关注。有分析人士认为,奥巴马在

第二任期起用克里等相对温和的老将,可能意味着美国将对所谓的亚太“再平衡”战略进行微调,奥巴马可能试图改善和中国的关系。

也有专家对此持谨慎态度。美国智库布鲁金斯学会知名中国问题专家李侃如说,克里的具体对华政策还有待观察,比如具体要看他任命谁担任负责亚太事务的助理国务卿等,但“至少没有理由认为,他会非常负面的对华态度”。

### 外交任务头绪多

从目前情况看,克里就任国务卿后面临的国际问题千头万绪,既要处理美国外交政策优先议题,又要处理重大突发事件,任务绝不轻松。

贾秀东说,克里可能优先处理的问题分为三类:一是涉及美国经济复苏、增

长和就业的国际经济、金融和贸易问题;二是涉及美国战略调整和安全利益的阿富汗、中东以及伊朗核问题等地区问题;三是涉及与中国、欧盟和俄罗斯等方面的重要关系。

布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·奥汉隆撰文指出,在克里面临的一系列难题中,是否与伊朗开战最为棘手。奥汉隆说,在未来一到两年,奥巴马在是否对伊朗动武的问题上面临抉择。届时,作为强硬越战老兵但同时面对战争恐怖有亲身经历的克里将是总统的重要顾问。

(据新华社北京1月31日电)

## 国际观察

## 110联动和网民诉求事项办理情况公示

(2013年1月25日至1月31日)市110联动办公室提供

序号	诉求事项	承办单位	责任领导	交办时间	限期办结时间	反馈情况	落实情况
1	群众反映:黎明化工院北侧,一建筑工地工人在拆除脚手架时,钢管和锁扣经常掉落到人行道上	住建委	孟红兵	1月26日	即办	已责令施工方立即设置警戒线并安排人员看守两侧通道,确保行人安全	情况属实
2	网民咨询:外来务工人员子女来洛上学需要办理哪些手续	市教育局	侯超英	1月29日	1天	可携带居住证、务工证明、租房合同以及当地教育行政部门开具的借读证明到所在地教育部门办理	
3	群众反映:市府西街与政和路交叉口西北角有一高约8米的路灯杆摇晃,存在严重安全隐患	市公用事业局	郝东升	1月25日	即办	已加固	已落实
4	群众反映:开元大道龙门大道口左转弯向车道线不明显,过往司机易违章	市交警支队	李亚凡	1月26日	1天	已整改	
5	网民反映:王城大道纱厂西路至健康西路段垃圾箱丢失严重,固定的螺栓裸露地面约5厘米,时常绊倒路人	西工区政府	张克轩	1月29日	3天	已在该路段增设果皮箱并组织人员将螺栓拆除	
6	群众反映:瀍河环城北路2号楼一住户家中存放大量烟花爆竹,存在严重安全隐患	瀍河区政府	徐新	1月25日	1天	已将查获的鞭炮暂扣	已落实
7	群众反映:孙旗屯乡前五沟沟村夜间有人往沟内倾倒建筑垃圾	高新区管委会	贺敏	1月27日	3天	经核实,群众反映属实。目前,已安排人员看守,杜绝此类现象再次发生	已落实
8	网民反映:车牌为豫CC2757的103路公交车驾驶员连闯黄灯且车速过快	市公交公司	薛海滨	1月30日	3天	已对该司机做出停职参加再培训、通报批评并罚款200元的处罚	情况属实
9	网民图文反映:龙门大道有十余处窨井盖遗失,存在严重安全隐患	新区管委会	马国林	1月30日	5天	正在办理	
10	群众反映:伊滨区佃庄镇西务村通信电缆被剪断,信号受阻	市联通公司	罗智友	1月29日	15天	经核实,该处电缆被盗,因数量较大,预计15天恢复信号	

110联动惠民生 一枝一叶总关情